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Regionale zorgplatformen  -  Pilootprojecten

Bijna een jaar geleden vroeg ik een stand van zaken over de erkenning van de 
ziekenhuisnetwerken en de moeizame samenwerkingen met de regionale zorgzones (vraag 
om uitleg nr. 2325 van 23 maart 2021). Volgens de minister zat de vorming van de 
regionale zorgplatformen in een pilootfase. Er zouden vier pilootprojecten lopen sinds 
december 2019 (Waas en Dender, Kempen, Halle-Vilvoorde en Oost-Limburg). Deze 
projecten zouden ons een beter zicht moeten geven op de noodzakelijke verbinding tussen 
de eerstelijnszorg en de meer gespecialiseerde zorg en tussen de zorgactoren 
onderling. Ook de ziekenhuizen participeren in deze pilootprojecten en zouden hiermee 
een betere afstemming moeten genereren tussen de zorgplatformen en de 
ziekenhuisnetwerken.

Anderzijds wordt de uitbouw van de zorgplatformen sterk beïnvloed door de afbakening 
van de referentieregio’s. De minister acht het heel waarschijnlijk dat de afbakening van de 
regionale zorgzones herbekeken zal moeten worden.

1. De vier pilootprojecten hebben door de coronapandemie vertraging opgelopen en 
zouden verlengd zijn. 

Tot wanneer lopen ze nog? Welke inzichten hebben de pilootprojecten verschaft? 
Welke lessen kunnen we hieruit trekken op het vlak van de afstemming tussen de 
zorgplatformen en de ziekenhuisnetwerken?

2. Op welke manier zal de Vlaamse Regering het uitvoeringsbesluit rond de regionale 
zorgplatformen uitwerken? Wat is de timing ervan?

3. Heeft de minister zicht op de gevolgen van de referentieregio’s en de afbakening van 
de regionale zorgzones? Zijn deze vraagstukken een beetje uitgeklaard? Welke 
bevindingen kunnen we hieruit opmaken?
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De vier pilootprojecten, die startten in december 2019 en een oorspronkelijke looptijd 
hadden tot december 2020, werden initieel verlengd tot en met juni 2021. De coronacrisis 
is echter van dien aard dat deze verlenging ontoereikend is om tot inzichten te komen voor 
de uitbouw van de regionale zorgplatformen. De regiovorming heeft echter ook een van de 
pilootprojecten ertoe aangezet om zijn werking niet verder te zetten. Drie van de vier 
pilootprojecten zijn opnieuw verlengd en lopen ten einde op 31 maart 2022. Het te volgen 
traject binnen deze pilootprojecten werd aan de hand van deze nieuwe tijdslijn aangepast. 
Alle bijeenkomsten van de pilootprojecten leveren informatie en inzichten over visie, 
opdrachten, beheersstructuur en samenstelling. Het is nu echter nog niet mogelijk om de 
opgeleverde inzichten te delen. Een formele verslaggeving zal neergelegd worden na afloop 
van de pilootprojecten.

Belangrijk is dat we de oprichting van de regionale zorgplatformen ook moeten herbekijken 
in het licht van de regiovorming. Die regiovorming is immers mee bepalend voor de 
werkgebieden van de regionale zorgplatformen. Het specifieke aan de regionale 
zorgplatformen is dat zij samengesteld zijn uit structuren, die allen hun erkenning krijgen 
van de Vlaamse Overheid en waarvan het werkgebied eveneens zal moeten aangepast 
worden aan de binnen de regiovorming bepaalde regio’s. De oefening van de regiovorming 
heeft ook invloed op de eerstelijnszones. Gezien alle regio’s in elkaar moeten passen, 
binnen een matroesjka-model, moeten eerst de eerstelijnszones aangepast worden. 
Afstemming met de ziekenhuisnetwerken is niet mogelijk, omdat zij niet gevat worden in 
de oefening van de regiovorming en steunen op federale regelgeving. Binnen de context 
van de pilootprojecten loopt de afstemming en samenwerking vlot.


